

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1933 Г. № 55 (7378) Среда, 8 апреля 1981 г. Цена 2 коп.

## ЗАДАНИЯ ГОДА — К 7 НОЯБРЯ, ПЯТИЛЕТКУ — К 115-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА!

### Применяя передовые методы

Решения XXVI съезда КПСС, постановления партии и правительства о Всесоюзном социалистическом соревновании, вызвали новый подъем трудовой активности масс. Десятки трудовых коллективов принимают повышенные социалистические обязательства. Среди этих коллективов и бригада монтажников Н. В. Пухтинова из «Южтехмонтажа», которая обязалась:

добиться выработки в физических объемах на одного работающего в месяц на монтаже оборудования — 12,6 тонны при плане 9,9, на монтаже металлоконструкций — 10,67 тонны при плане 7,26;

повысить производительность труда за пятилетку на 35,7 процента;  
выполнить одиннадцатую пятилетку за четыре года.

В моей бригаде всего 10 человек. Небольшой коллектив. Но по коэффициенту полезной отдачи он может соперничать с коллективами по численности в два раза большими. Потому что наши 10 человек — это 10 монтажников, четыре сварщика, четыре газорезчика, пять такелажников... Короче, целый набор нужных профессий. Взаимозаменяемость у нас в бригаде полная.

Когда мы принимали обязательство выполнить пятилетку за четыре года, на что мы рассчитывали? На бригадный подряд, по которому, кстати, мы сейчас и работаем, на метод крупноблочного монтажа, который будем совершенствовать и дальше, на внедрение средств механизации.

**КОММЕНТИРУЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПОСТРОЙКОМА «ЮЖТЕХМОНТАЖА» Ю. ЮРАКОВ:**

— Почин бригады монтажников кавалера орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» Николая Васильевича Пухтинова — пятилетку за четыре года! — нашел широкий отклик в управлении. Его подержали бригады, кото-

Словом, слабые будущее успеха просты и известны. Но будут ли они эффективны — вот это уже вопрос, потому что эффективность зависит от самого коллектива. И вот когда мы принимали обязательства, то верили в их реальность, потому что верили в себя. Я — в своих товарищей В. Щербину, В. Чигова, А. Долгова и других, а они, по всей вероятности, в меня.

Мы не один год строим «Атоммаш». Монтировали трубопроводы, термопечи... Работать умеем, и пятилетку за четыре года наш коллектив выполнит безусловно.

**Н. ПУХТИНОВ,  
бригадир  
монтажников.**

рые возглавляют В. Нарожный, Ю. Кравцов, М. Мишанин, П. Труфанов, М. Кремнев, В. Гриценко и А. Лебедь. Восемь коллективов управления обязались выполнить задания пятилетки за четыре года.

### Проба сил

Первый воскресник в бойцы ударного отряда КПСС.

Представители Чечено-Ингушетии отметили начало трудовой биографии на Всесоюзной комсомольской стройке удар-

ной работой на кинотеатре «Комсомолец».

Тридцать пять бойцов отряда занимались подготовкой фронта работ

### Идет путина

Каждый день причаливают к причалу рыбокомбината приемотранспортные суда. В этом году путина началась несколько раньше, чем в прошлом. Суда уже доставили 65 тонн рыбы. Часть ее поступила на промышленную переработку в цехи предприятия. Двадцать тонн рыбы отправлено на прилавки магазинов городов Ростова и Волгограда. Приемом и транспортировкой рыбы заняты семь судов, руководят которыми опытные капитаны, такие, как ветераны труда А. В. Сидоренко и А. С. Попов. В текущем году им предстоит выполнить значительный объем работ. Коллектив комбината планирует переработать 2153 тонны рыбы из водохранилища и 1040 тонн прудовой.

**Р. ИВАНОВА.**

для отделочников на пионерской республике «Донские орлята». Кроме того, они выполнили большой объем на благоустройстве территории лагеря.

**Т. БУРИК,  
заведующая сектором  
соревнования штаба  
ВУКС.**



**В. Ф. БОЙКО** (на снимке) — бетонщик бригады Дубровина из «Гидроспецстроя» — работает на стройке уже шестой год. Он приехал из Омской области, когда только развернулось строительство первой очереди главного корпуса «Атоммаша». На многих строительных объектах города есть частица его труда. Корпуса № 1, 6, 2, ТЭЦ-2, КПД-280 возводились при его участии.  
Фото А. Тихонова.

### Навстречу X съезду СЕПГ

#### Ударная вахта

В день открытия X съезда Социалистической Единой партии Германии отработать на экономленном топливе, заработанные деньги перечислить в Фонд мира, — так решила комсомольско-молодежная бригада С. И. Правилова из автохозяйства № 1 автопроизводства в его объединении.

Комсомольско-молодежная бригада была создана недавно. Ребята сразу начали работать по аккордному наряду. И уже добились высоких производственных показателей. План первого квартала они выполнили к 20 марта на 187 процентов, и сейчас на их рабочем календаре конец апреля.

**С. ИВАНОВА.**

### ● Город — селу: В помощь совхозу

На заседании бюро парткома треста «Волгодонскэнергострой» рассмотрен вопрос: «О шефской работе подразделениями стройки по выращиванию и уборке овощей в совхозе-заводе «Заря» в 1981 году».

Бюро парткома постановило закрепить сельскохозяйственные площади совхоза-завода «Заря» на период сезонных полевых работ за подразделениями треста и субподрядными организациями, чтобы обеспечить на закрепленных площадях своевременный уход и сбор урожая овощных и других сельскохозяйственных культур.

С целью координации работ по оказанию шефской помощи селу утвержден штаб во главе с начальником отдела кадров треста И. Д. Дрюковым.

**В. СЕМЕНОВ.**

### Позывные „красной субботы“

#### На важных объектах

2700 человек управления строительства механизированных работ треста «Волгодонскэнергострой» примут участие 18 апреля во Всесоюзном коммунистическом субботнике.

Большая армия механизаторов выйдет в этот день на ударные объекты строительства «Атоммаша», «Энергомаша», атомной электростанции. Они планируют выполнить на 50 тысяч рублей строительно-монтажных работ, из них на 16 тысяч — на сэкономленных материалах. 13 тысяч рублей механизаторы перечислят в фонд однойнадцатой пятилетки.

Штаб по проведению субботника определил также и объем работ, который выполнят 220 работников управления на благоустройстве закрепленного поселка Красный Яр и собственной базы. Они высадят 400 деревьев и 600 кустарников.

**А. ХАЛАЦ.**

#### За счет экономии

Горячо поддержав пошлю москвичей выйти всем как один на ленинский коммунистический субботник, труженники ВМУ треста «Южпромвент и лаяция» тщательно готовятся к празднику труда.

В день «красной субботы» около 150 человек выйдут на свои рабочие места. За смену будет выполнено строительно-монтажных работ на 2,5 тысячи рублей и перечислено в фонд пятилетки 1500 рублей. Многие бригады управления по призыву коллектива слесарей Г. Вислова 18 апреля будут трудиться на сэкономленных материалах.

**В. ТРЯСУХА,  
наш внешт. корр.**

#### Полную смену

18 апреля в цехе корпусного оборудования производственного объединения у технологических установок будут нести вахту более ста рабочих. Они намерены в этот день отработать полную ударную смену и выпустить продукции на 30 тысяч рублей, значительно больше, чем в прошлогоднюю «красную субботу».

Те, из работников цеха, кто окажется свободным от вахтовых обязанностей, примут участие в благоустройстве производственной территории объединения и микрорайона № 13.

Как сообщил председатель штаба по проведению коммунистического субботника, секретарь парткома Л. С. Николаев, в цехе все готово для того, чтобы 18 апреля стал днем рекордов.

**К. ТЕРЕХИН.**

#### Досрочно

Бригада плотников-бетонщиков В. М. Тихомирова из СМУ-18 поддержала почин В. В. Резелова — отметить X съезд Социалистической Единой партии Германии ударным трудом. Были приняты социалистические обязательства, которые бригада выполнила досрочно. План первого квартала — завершен к 28 марта.

**С. ИВАНОВА.**



Трибуна депутата

# ЗА НАКАЗ — ОСОБЫЙ СПРОС

Первое впечатление о городе складывается из того, как он выглядит. Газоны и деревья, тротуары и дороги беспристрастно говорят о людях, живущих здесь. Не случайно каждый четвертый наказ избирателей касается благоустройства.

Но выполняются эти указы не так, как хотелось бы.

Скоро начнутся отчеты депутатов. Давайте проведем их непосредственно в микрорайонах. Чтобы каждый житель мог тут же сопоставить слова с делами.

Благоустройство города и благоустроенность

предприятий — две стороны одной медали.

Возьмем управление «Спецстрой», СУ-31, Волгодонской филиал «Атомкотлош». За ними закреплена территория в микрорайоне. Но нет порядка ни на подшефной территории, ни на собственном производстве.

С 1979 года по плану коммунального благоустройства «Промстрой-2» числится ответственным за насосную в районе акушерского корпуса горбольницы. А улица Советская как заливается стоками, так и заливается.

Плохо занимаются благоустройством дворо-

вых территорий, сохранностью жилья, насаждений домоуправления горисполкома, ЖКК треста «Волгодонсксельстрой» и другие.

В доме № 81 по улице Горького стена в первом подъезде уже месяц зияет дырой после того, как сантехники устранили течь в стояке.

Формально ведется сотрудничество между домами, кварталами. В том числе и по озеленению.

Здесь велика роль депутатов. Но они не замечают, что гибнут без ухода молодые саженцы, затаптываются газоны.

Постоянная комиссия по коммунальному, жилищному хозяйству и

благоустройству недостаточно эффективно решает вопросы строительства дорог, объектов коммунального хозяйства, сохранности жилфонда. Решения часто принимаются неконкретные, плохо контролируется их выполнение.

Недавно создан городской совет домовых и уличных комитетов. Надо, чтобы с первых шагов он показал себя авторитетным, деловитым органом, по-хозяйски решающим все дела.

**Л. КОНИК,**  
рабочая управления «Гражданстрой», член постоянной комиссии горсовета по коммунальному, жилищному хозяйству и благоустройству.

3 апреля в городском комитете комсомола в торжественной обстановке был вручен комсомольский билет 20-тысячному комсомольцу нашего города. Им стал водитель ВПАТП Николай Харнионовский.

В Волгодонск Николай приехал в 1979 году, сразу же после службы в армии. Год работал бетонщиком на строительстве третьего энергоблока ТЭЦ-2. Затем окончил автошколу и сейчас работает водителем автобуса.

На снимке: Николай ХАРНИОНОВСКИЙ — 20-тысячный комсомолец Волгодонска.

Фото А. Тихонова.

## ● Твои люди, Волгодонск М А С Т Е Р

Строительно-монтажное управление № 9 «Заводстрой» — один из лидеров социалистического соревнования среди СМУ других управлений. И немалая заслуга в этом коллектива участка № 2, руководит которым Анатолий Егоров.

В горячее время попал Анатолий на стройплощадку «Атоммаша». После окончания техникума направили его мастером на участок № 2. Начинать молодой специалист самостоятельную работу на третьем корпусе. Затем работа на первой очереди главного корпуса, на ростверках четвертого, фундаментах шестого, на второй очереди первого, а теперь вот снова на четвертом корпусе.

С июня прошлого года Анатолий Егоров про-

работ. Продолжает трудиться в родном коллективе. В его распоряжении несколько бригад. Большая ответственность за организационные работы, за своевременное обеспечение техникой, строительными материалами возложена на него.

Общительному и требовательному, спокойному и сосредоточенному Анатолию Егорову все одинаково хорошо удается.

**И. ИВАСЕНКО,**  
наш внешт. корр.

## Профсоюзная жизнь

# Организуя досуг

«Развивать социалистическую культуру и искусство, повысить их роль в формировании марксистско-ленинского мировоззрения, более полном удовлетворении многообразных духовных потребностей советских людей».

«Из Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Творческие работники треста «Волгодонскэнергострой» продавали большую работу по организации досуга строителей «Атоммаша». В канун Всесоюзного форума коммунистов объединенным построением треста совместно с общественными организациями были проведены смотры художественной самодеятельности в подразделениях и общежитиях.

Создать в каждом подразделении треста свою постоянную действующую самодеятельность такую цель поставили перед собой профсоюзные организации. Однако развитие культурно-массовой работы и самодеятельного художественного творчества сдерживает отсутствие своего очага культуры. Сейчас назрела острая необходимость в скорейшем завершении строительства Дворца культуры «Энергетик», с вводом которого дополнительно будет вовлечено в самодеятельные коллективы и клубы по интересам более 3000 человек.

Большую работу проводит библиотека объединенного построения треста. В послецездовский период прошла читательская конференция по книге шрифтовщицы завода «Ростсельмаш», делегата XXVI съезда КПСС З. П. Еремько «Страны, судьбы своей хозяйки». Коллектив библиотеки совместно с общественными организациями принял участие в обсуждении книги В. И. и В. Ф. Дорофеевых «Будни по вертикали», рассказывающей о строителях «Атоммаша». Успешно направляет работу эстетического клуба «Современница» в общежитии № 14 головная библиотека.

В 1980 году была расширена сеть филиалов библиотеки — до шести, а центральная библиотека переведена в новое просторное помещение. По итогам социалистического соревнования за

1980 год библиотеке треста присуждено второе место среди профсоюзных культурно-просветительских организаций области с вручением ей Почетной грамоты и денежной премии.

Огромную лепту в организацию досуга строителей вносит методический кабинет ЖКК, координирующий и успешно направляющий всю работу по нравственному воспитанию в общежитиях. В каждом из 25 общежитий функционируют клубы по интересам, насчитывающие более 600 человек.

Недавно прошел конкурс «А нука, девушки!». В упорной борьбе победителем конкурса стала оператор бетонно-растворного завода Антонина Запорожко.

Получили широкое распространение вечера трудовой славы, чествования победителей социалистического соревнования, ветеранов войны и труда.

Расширяются и крепнут контакты строителей Все союзной ударной комсомольской стройки с работниками творческих союзов СССР.

Важное значение обрели для строителей объединения придают отдыху трудящихся и их детей. Только в нынешнем году отдохнут и поправят свое здоровье в санаториях, пансионатах, домах и базах отдыха, пионерских лагерях, совершат экскурсионные поездки по историческим местам, местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, отправятся в заграничные поездки более 5000 человек.

Так выполняются в тресте решения XXVI съезда КПСС о более полном удовлетворении духовных запросов советских людей.

**В. ЛЕВКИН,**  
зам. председателя объединенного построения треста.

## Забота о каждом

Наша профгруппа создана на базе комплексной бригады П. А. Мазура в 1975 году. Начиная, можно сказать, с первого колтышка. Почти в том же составе прошли всю пятилетку. Важная роль в этом принадлежит профгруппе, которая многое делает для закрепления кадров.

Если человек надумал уволиться, с ним поговорят товарищи в присутствии бригадира и членов профгруппы, выяснят причины увольнения.

И если мы не можем решить вопрос в коллективе, обращаемся к администрации и построительному комитету СМУ-1 с просьбой помочь человеку в том или ином вопросе. Большинство вопросов решается.

Бригада — единый, сплоченный коллектив. В 1980 году не было ни одного прогула.

В бригаде один раз в квартал проводятся рабочие собрания с повесткой дня «Состояние трудовой дисциплины и общественного порядка в коллективе».

При подведении итогов социалистического соревнования учитывается не только производственная деятельность, но и другие факторы, среди которых состояние трудовой дисциплины и общественного порядка.

Но бывают в нашей жизни такие моменты, которые портят радость труда коллектива. В числе других бригад мы участвовали в ударном двухмесячнике по досрочной сдаче объектов жилья. В срок построили и сдали жилой дом № 59. Как нам сообщили, бригада заняла первое место.

Меслячник давно прошел, а условия соревнования в части мер поощрения не выполнены. Острота соревнования теряется, если итоги поощрения приходят с опозданием на два три месяца.

**В. ЛУНЯКИН,**  
профгруппорг бригады П. А. Мазура СМУ-1 ДСК треста «Волгодонскэнергострой».

# Для тебя, советский человек

Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей» и «О мерах по дальнейшему улучшению социального обеспечения населения» восприняты жителями города с чувством горячей благодарности партии и правительству за заботу о советских людях.

Отдел социального обеспечения горисполкома организовал прием граждан по разъяснению этих постановлений.

Встречу вел заведующий отделом социального обеспечения А. С. ВОЗОВИК.

— XXVI съезд КПСС принял широкую программу дальнейшего повышения уровня жизни советского народа, — сказал он. — В частности, определены пути улучшения социального обеспечения широких слоев трудящихся и престарелых членов нашего общества. Приняты постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР — это конкретное осуществление решений съезда партии.

Далее А. С. Возовик прокомментировал отдельные положения постановлений:

— За последние годы исполком горсовета осуществил ряд мер по улучшению жизни и быта участников и инвалидов Великой Отечественной войны, инвалидов труда, пенсионеров по возрасту, кормящих матерей и других категорий граждан.

Многие из вас это ощутили на себе. Так действуют два специализированных магазина заказов, ведется телефонизация квартир инвалидов войны и труда, по показанию медицинских ор-

ганов они на льготных условиях обеспечиваются автотранспортом, в личное пользование, на льготных основаниях обеспечиваются товарами повышенного спроса и так далее.

В Волгодонске проживает 10000 пенсионеров. Ежегодно им выплачивается более семи миллионов рублей пенсий.

Около 1000 пенсионеров по возрасту имеют сейчас пенсию ниже 50 рублей в месяц. В 1981 году, согласно постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР, пенсия им будет повышена.

Уже в этом году будут осуществлены другие меры, предусмотренные этими постановлениями.

У присутствующих возникли некоторые вопросы.

**И. И. Крыштопа:** — Моя жена получает сейчас 28 рублей колхозной пенсии. Будет ли ей пенсия повышена?

— Да, в текущей пятилетке пенсия по возрасту вашей жене будет увеличена до 40 рублей в месяц.

**И. И. Крыштопа:** — Еще один вопрос. Мой сын получает на четвертого ребенка пособие. Будет ли оно увеличено?

— Пока нет. В одиннадцатой пятилетке предусмотрено выплачивать единовременное пособие работающим или обучающимся матерям в размере 50 рублей при рождении первого ребенка и 100 рублей при рождении второго и третьего ребенка, с сохранением действующих размеров пособия при рождении четвертого и последующих детей.

Вопрос задает молодая женщина: — Я одинокая мать. Зарплата 70 рублей в месяц. Получаю ежемесячно пособие на ребенка в размере 5 рублей. Как теперь изменится материальное положение?

— В текущем году размер государственного пособия одиноким матерям будет повышен до 20 рублей на ребенка. Кроме того, ваш совокупный доход на каждого члена семьи сейчас менее 50 рублей. Вы вправе обратиться к администрации своего предприятия для назначения пособия для малообеспеченных семей.

Вопросы, вопросы, вопросы... Волнует и радует каждого советского человека забота нашей партии и государства об улучшении благосостояния граждан нашей страны.

**М. МИХАЙЛОВ.**

«ВП» на объектах соцкультбыта: промкомзона

# Вместо дела — волокита

Третья промкомзона — это склады продовольственных и непродовольственных товаров, холодильники с цехом мороженого, овощная база... Словом, объекты, от которых зависит: будут ли на нашем обеденном столе круглогодично появляться свежие овощи, фрукты и другие продукты питания. Сегодня спрос на картофель, овощи, фрукты мог бы удовлетворяться значительно лучше, если бы торговые предприятия имели соответствующие базы и склады для их хранения.

На XXVI съезде КПСС Л. И. Брежнев говорил: «Конкретная работа о конкретном человеке, его нуждах и потребностях — начало и конечный пункт экономической политики партии. Я напоминаю об этом для того, чтобы еще раз подчеркнуть простую, но очень важную мысль: производство товаров для населения, развитие сферы услуг — это первейшее партийное дело. Так и нужно к нему относиться».

Заботой о конкретных нуждах в связи с быстро растущим населением было проникнуто совещание в горисполкоме 13 февраля 1980 года. В совещании участвовали главный инженер треста «Волгодонскэнергострой» Е. А. Баженов, его заместитель А. С. Шурыгин, главный инженер жилУКСа «Атоммаша» А. Т. Рыбаков и другие.

Приняли решение: тресту «Волгодонскэнергострой» приступить к строительству плодовоощной базы и складов продовольственных товаров в июне 1980 года; заводу «Атоммаш» — предусмотреть ввод в 1981 году складов продовольственных и непродовольственных товаров, холодильника с цехом мороженого, фабрику заготовочную и других объектов, обеспечивающих нормальную эксплуатацию промкомзоны.

Это главные пункты решения. Но есть там и такой: тресту «Волгодонскэнергострой» произвести вынос линии электроэнергии с территории промкомзоны. Срок — июнь 1980 года.

Теперь обратимся к другому документу.

В приказе трех министров было сказано: решить вопросы финансирования работ по переносу без УПТК треста «Волгодонскэнергострой» и ДСК и отводу площадок строительства. Вынос баз треста и ДСК должен быть осуществлен в течение 1980 года.

Это было подтверждено и на совещании с участием начальника «Главзаводспецстрой» Цирву, который лично побывал на площадке будущей промкомзоны.

Но ни в прошлом году, ни в течение первого квартала нынешнего сборный железобетон с территории промкомзоны не был вывезен, как не были убраны линии электропередач и забор.

Таким образом, приказ трех министров, протоколы совещаний в горисполкоме от 13 февраля 1980 года и другие решения руководством треста ВДЭС

просто игнорируются. Из выделенных на промкомзону в прошлом году средств (а это больше миллиона рублей), освоено только 65 тысяч рублей. Чтобы разобраться, по чему третья промкомзона не строится, нам пришлось затратить уйму времени, встретиться и созвониться с десятками людей потому, что вопрос этот не столько запутан техническими сложностями, сколько желанием усложнить его.

Начнем с первой встречи. С заместителем главного инженера треста «Волгодонскэнергострой» А. С. Шурыгиным. Он разговаривал в течение часа языком жестов и эмоций, суть которых сводилась к следующему: в тресте нет смет на вынос с территории третьей промкомзоны существующих там сооружений, и нет ясности по испытанию свай. «Все это — вопросы заказчика, наша вина только в том, что не вынесли линии электропередач».

Добавим к сказанному, что точка зрения А. С. Шурыгина это и точка зрения главного инженера треста «Волгодонскэнергострой» Е. А. Баженова.

В жилУКСе «Атоммаша» с нами разговаривали языком документов. Вот акты на перенос ЛЭП, вот акты о передаче проектно-сметной документации на строительство объектов третьей промкомзоны, вот титул 1981 года, в который включено строительство склада продовольственных товаров, вот деньги — 341 тысяча рублей на перенос сооружений с территории промкомзоны. Сметы также готовы. И так из уст «проблем», выдвинутых товарищами Шурыгиным А. С. и Баженовым Е. А., осталась одна.

Как же быть с испытанием свай?

Звоним в «Гидроспецстрой». «Дайте нам сегодня котлован, — говорит начальник управления Н. М. Гордеев, — и мы начнем бурить свай. Испытания будем вести параллельно. Есть на это соответствующее решение и договоренность с заказчиком и институтом».

Заместитель начальника УСМР В. П. Федько на вопрос о котловане отвечает: «Рить мы начали, но мешают линии электропередач и забор».

На вопрос, почему не приступает к работам на третьей промкомзоне генподрядчик, заместитель

начальника «Промстрой-1» М. Г. Ахтимов отвечает: «Не освобождена территория». Остальное: проектно-сметная документация, люди, техника, и т. д. — есть.

Так к чему мы пришли после первого круга переговоров? К тому, чего требовало решение в горисполкоме от 13 февраля 1980 года от треста «Волгодонскэнергострой»: перенести ЛЭП; освободить территорию улицы Промышленная-1 и в июне приступить к строительству дорог; освободить территорию промбазы от сооружений и временных инженерных сетей до ноября 1980 года; приступить к строительству плодовоощной базы в июне 1980 года. Словом, вернулись, как говорится, к проблеме годичной давности.

Снова беседуем с А. С. Шурыгиным — выразителем точки зрения главного инженера треста ВДЭС. Теперь он стал на такую позицию: мы должны строить не один склад продовольственных товаров, а весь промузел и начинать его надо с сооружения сетей и т. д. А для этого надо... И снова перечень претензий к заказчику.

Конечно, жилУКС без греха, но если говорить конкретно о третьей промкомзоне, то он выполнил практически все решения протокола от 13 февраля 1980 года, а трест «Волгодонскэнергострой» только и сделал, что убрал железнодорожный путь. На это ушло с месяц работы, а остальные 12 месяцев в тресте потрачены на «бумажную войну» и переговоры с заказчиком, со своим управлением строительства, с субподрядчиками.

Складывается впечатление, что формальными причинами в тресте стараются прикрывать свое безответственное отношение к строительству третьей промкомзоны.

В связи с этим возникает два момента: считают ли в тресте «Волгодонскэнергострой» третья промкомзону объектом социальной важности? Судя по делам и отношению — нет. И второе: кто дал право хозяйственникам воздвигать частокотлован проблем на пути решения социальных вопросов нашего города?

И последнее. На XXVI съезде КПСС Л. И. Брежнев говорил, что первичные партийные организации наделены правом контроля за деятельностью администрации. Важно, чтобы они полнее и лучше использовали его. В случае со строительством третьей промкомзоны, к сожалению, отсутствует контроль за выполнением решений, и партнером до сих пор не дана правильная оценка действиям хозяйственников.

В. ЧЕРКАСОВ.

задания. Лучшими в бригаде признаны М. Е. Матвеев, Ф. И. Понилько, С. А. Третьяков, С. В. Горднов и другие. Д. КРУЧКО.

## В кафе

### «Гвоздика»

Чеканка, мозаичные полы, новая мебель — все это украшает зал нового кафе «Гвоздика», открытого в здании бывшей столовой № 6 на улице Горького.

Сюда сразу устремился поток посетителей. Здесь можно позавтракать с семи до девяти часов, для обеда отведано время с 11 до 14 часов, для ужина — с 16 до 20. На субботние и воскресные дни работники кафе принимают заказы на проведение свадебных и других торжественных вечеров.

Для того, чтобы в кафе было чисто, светло, уютно, много сил и старания приложили работники учкомбината треста ВДЭС, которые на протяжении всего строительства кафе осуществляли над ним шефство.

Под руководством опытного заведующего производством Л. В. Цанюковской коллектив кафе готовится порадовать своих посетителей фирменными блюдами.

На снимке: зав. производством Л. В. ЦАНЮКОВСКАЯ и кладовщик Д. С. ДОШЕНКО готовятся к встрече первых посетителей.

Фото А. Тихонова.



## Детское творчество

### Своими руками

Техническим творчеством в городе охвачено свыше 1,5 тысячи учащихся. Большой популярностью среди мальчишек пользуются технические кружки картингистов, авиа- и судомоделирования, радиоэлектроники, ракетного и космического моделирования, чеканки, резьбы по дереву, кинодела, авто- и промышленного моделирования и другие.

С увлечением занимаются самые юные в кружках «Начальное техническое моделирование», «Юный техник» и «Умелые руки». Старшеклассники творчески работают в спортивно-технических кружках.

В школах города технические кружки ведут учителя и рабочие предприятий. В числе лучших из них: слесарь-наладчик «Атоммаша» Г. Нечаев, слесарь-наладчик управления треста «Южтехмонтаж» А. Засько, председатель цехкома электроцеха «Атоммаша» О. Бородин, рабочий химзавода Л. Садовский, учительница школы № 10 Е. Явонова, лаборант филиала ИПИ К. Бильченко, М. Мухин, С. Монастыршин и другие. Их знают, их любят и с нетерпением ждут ребята.

Прошло более 10 лет со дня открытия городской станции юных техников. Команды и делегации юных техников Волгодонска принимают активное участие в городских и областных соревнованиях, смотрах и конкурсах, добиваются успехов в техническом соперничестве среди сверстников донского края. Об этом говорят кубки, памятные вымпелы, чемпионские ленты, многочисленные грамоты и дипломы.

Значительно активизировалась работа организации ВОИР на станции юных техников и в школах. Юные техники, рационализаторы и изобретатели активно участвуют в общегородских мероприятиях. Но места для занятий юным техникам уже не хватает.

В четырех существующих лабораториях СИОТ могут одновременно разместиться 55—60 ребят.

Типовых лабораторий на станции нет, так как приток ребят с каждым днем возрастает. Лаборатории пришлось приспособить под различные (разные по специфике) кружки, чтобы охватить больше ребят, желающих заниматься техническим творчеством. В каждой школе открыто всего лишь по два три технических кружка из-за загруженности кабинетов и классов. Основной центр кружковой работы с детьми переместился в клубы по месту жительства. Но и туда юные техники с трудом могут попасть.

Чисто технических малометражных клубов по месту жительства открыто всего два — «Фир» и «Глобус», а намечалось 20. Из 16 тысяч учащихся добрая половина — народ любознательный, который в обязательном порядке должен пройти через технические кружки.

Назрел вопрос об открытии новой станции юных техников — нового инновационно-методического центра по техническому творчеству. Перспектива на будущее есть: в новой части города в 1983 году планируется строительство типовой станции юных техников на 100 посадочных мест. Отрадная перспектива на ближайшее время высрисовывается сегодня. В густонаселенном юго-западном районе выделяется просторное помещение под городскую станцию юных техников.

В просторных залах будущей станции начата планировка под типовые лаборатории. Юным техникам Волгодонска предстоит направить все свои творческие силы на оформление залов, кабинетов и лабораторий будущего политехнического комплекса творчества юных.

При активной помощи всех юных техников будет значительно приближено время открытия нового детского технического центра в городе.

Н. ДРЮЧЕНКО, наш внешт. корр.

## Квартальный — досрочно

К 24 марта завершила месячный план бригада слесарей сантехников В. И. Карпенко из «Кав-

сантехмонтажа». Досрочно справился этот коллектив и с выполнением квартального

Выпуск № 1 (17). Апрель, 1981 г.

**Баскетбол  
Стали чемпионы**

По инициативе ГК ВЛКСМ и профсоюзного комитета «Атоммаша» были проведены соревнования на первенство города по баскетболу среди команд детских клубов.

На первом этапе команды играли в двух подгруппах по круговой системе.

В первой подгруппе судьба первого места решилась на встрече команд «Прометей» и «Дзержинец». Победили игроки «Дзержинца».

Во второй подгруппе первое место уверенно заняли баскетболисты детского клуба «Радуга». На втором месте — «Ровесник».

В матче за третье место встретились «Прометей» и «Ровесник». «Прометей» добился более ощутимого преимущества и заслуженно победил.

Встреча игроков «Дзержинца» и «Радуги» закончилась победой первых.

Итак, чемпионами города среди команд детских клубов стали баскетболисты «Дзержинца». Им вручен переходящий кубок, игроки награждены грамотами. Грамотами награждены также воспитатели клубов, ставших призерами первенства. А. Домашевич, Д. Еськин, Л. Грибов, Ю. КРАВЦОВ.

**Классическая борьба**

**ПАМЯТИ СМОЛЯКОВА**

Звучит марш. В спортивный зал стадиона «Строитель» входят борцы классического стиля. Турнир памяти Ивана Смолякова, который проводится ежегодно в нашем городе, собрал более 160 участников из самых разных городов Союза. Здесь представители Грозного, Сызрань, Уральска, Новороссийска и многих других городов.

Участников турнира приветствует второй секретарь ГК ВЛКСМ В. Графов. Разрешается поднять флаг соревнований. Это право предоставляется победителю прошлогодних спортивных состязаний, воспитаннику тренера В. Сысоева — Александру Сысоеву.

Первые поединки (борьба разыгралась на двух чудесных олимпийских коврах) показали, насколько высок уровень подготовки спортсменов. Наиболее упорная борьба была в весовой категории до 60 килограммов, где за звание чемпионов вместе с другими борцами волгодонцы А. Сысоев и А. Колдин.

Вероятным победителем считали Александра Сысоева. Но боец из Сызрань А. Швабауэр тактически грамотно построил поединок и одержал победу.

В финале за первое место он встре-

тился с А. Колдиным. Буквально за несколько секунд до конца встречи волгодонский спортсмен уступил Швабауэру один балл и занял второе место. На третьем месте — А. Сысоев.

Призерами этих соревнований стали также волгодонцы Н. Крючко, Н. Фролов (тренер В. Смоляков).

Победителями в своих весовых категориях стали борцы Л. Шаповалов (Камески), Л. Холпреников (Новочеркасск), А. Пошкин (Новочеркасск), А. Хадиков (Орджоникидзе), Д. Горбенко (Новороссийск), В. Ихненко (Новочеркасск), А. Мирошников (Новороссийск), А. Швабауэр (Сызрань), Ш. Патаов (Краснодар), В. Васильцев (Ростов) и другие.

Награды чемпионом вручил племянник секретаря комсомольского Ротавского подполья И. Смолякова — офицер Советской Армии В. Смоляков. Тепло поздравил спортсменов главный судья соревнований, чемпион мира и Олимпийских игр, заслуженный мастер спорта СССР В. Николаев.

Хочется надеяться, что в следующем году борцы классического стиля Волгодонска покажут более высокие результаты.

**А. ТКАЧЕНКО,** мастер спорта СССР. На снимке: флаг соревнований поднимает А. Сысоев.

**Весенний кросс**

**В Шахтах закончил ся легкоатлетический кросс на приз газеты «Правда».**

Хорошие результаты показали наши спортсмены — Зинаида Шевцова (она заняла третье место на дистанции 1000 метров) и Анатолий Шендерук, занявший также почетное третье место в беге на три тысячи метров.

Неплохо выступили молодые легкоатлеты С. Иванова, Л. Овчинникова, И. Стучилна, А. Чебаевский, Г. Ильичев.

**А. БАЛАШОВ,** тренер.



Во временных жилых поселках вагончики собраны полностью из стального материала. Поэтому проектом в них предусмотрены пожарные гидранты и пожарные щиты. Но в кварталах №№ 42 и 52 они завалены землей, а в поселке Шлюзы вообще отсутствуют. Пожарные щиты разбиты и не оборудованы инвентарем. В противопожарных разрывах граждане самовольно устанавливают временные строения, руководители организаций, которым при надлежит поселки, не принимают к нарушителям действенных мер.

К тому же и сами жильцы пренебрежительно относятся к соблюдению правил пожарной безопасности, а это приводит к беде.

Так, в 52 квартале И. М. Лысенко производил отогревание замерзших труб паяльной лампой, в результате возник пожар.

В этом же квартале от короткого замыкания неисправной электропроводки в вагончике № 94 произошел пожар, убыток составил 9284 рубля.

Товарищи! Будьте внимательны к правилам безопасности. Вы сохраните от огня государственную собственность и свое личное имущество.

Несоблюдение правил противопожарной безопасности приносит не только материальный ущерб, но, случается, оборачивается трагедией.

**Н. ПОПОВ,** инспектор госпожнадзора.

**Редактор И. ПУШКАРНЫЙ.**

**ФУТБОЛ**

**На пороге сезона**

В разгаре игры первенства СССР по футболу среди команд высшей лиги. Прошел первый тур среди команд первой группы, готовятся к сезону и команды второй лиги класса «А». В этих соревнованиях Ростовскую область представляют «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону), «Атоммаш» (Волгодонск) и «Торпедо» (Таганрог). В третьей зоне, где выступают эти коллективы — 18 команд. Вместо команд из Брянска и Саратова в нынешнем сезоне будут выступать спартаковские коллективы в Нальчике и Тамбове.

Усиленно готовятся к предстоящему сезону наши футболисты «Атоммаша», которые будут второй год выступать в первенстве страны. После медицинского обследования команда выехала в Адлер для подготовки к соревнованиям. В руководстве команды произошли изменения. Представляем руководящий состав команды: старший тренер — мастер спорта Геннадий Михайлович Матьев, ему помогает Александр Сергеевич Ирхин, закончивший аспирантуру при Государственном Центральном ордена Ленина институте физкультуры в Москве, администратор команды — Валерий Ни-

колаевич Маслов. Костяк команды также претерпел некоторые изменения. По разным причинам ушли из команды Кривчук, Кравченко, Сиrotенко и Лях. Чистяков, Дрягунов и Громов были приглашены в команду СКА (Ростов).

Вот как выглядит команда «Атоммаш-81»: ворота защищают 19-летний Анатолий Баев и 18-летний Анатолий Бондаренко. В обороне опытным В. Абрамову и С. Минченкову добавились В. Худояров, В. Иванов, В. Рагозинов — воспитанники донского футбола. В полузащите вместе с Р. Хачатрянком будут играть Н. Григоренко, А. Машонин, Г. Щиров — также вос-

питанники донского футбола. В нападении: С. Кистев, Г. Половинко, В. Костенко (выпускник РИНЖТа), Г. Кям, перешедший из волгодонского «Химика».

Первую игру команда «Атоммаш» проведет на своем поле 10 мая с командой «Машук» из Пятигорска.

Хочется выразить благодарность администрации, парткому, профкому и комитету комсомола производственного объединения «Атоммаш» за внимательное отношение и заботу о нашем коллективе. Руководство и игроки понимают ту меру ответственности, которую возлагают на них болельщики и сделают все, чтобы оправдать надежды любителей футбола.

**В. ТЮТЮННИКОВ,** начальник команды.

**Календарь игр в мае**

**ПЕРВЕНСТВО СССР (ВТОРАЯ ЛИГА).**

- 1-й круг
- 2 (суббота). «Торпедо» (Грозный) — «Атоммаш»
  - 5 (вторник). «Динамо» (Махачкала) — «Атоммаш».
  - 10 (воскресенье). «Атоммаш» — «Машук» (Пятигорск).
  - 13 (среда). «Атоммаш» — «Спартак» (Нальчик).
  - 16 (суббота). «Атоммаш» — сборная клубов СССР (ветераны).
  - 20 (среда). «Торпедо» (Таганрог) — «Атоммаш».
  - 24 (воскресенье). «Ростсельмаш» (Ростов) — «Атоммаш».
  - 28 (четверг). «Атоммаш» — «Металлург» (Липецк).
  - 31 (воскресенье). «Атоммаш» — «Спартак» (Орел).

**Объявления**

**ВОЛГОДОНСКОЕ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА «ЮЖСТАЛЬКОНСТРУКЦИЯ»**

приглашает на работу:

- прорабов по монтажу стальных и железобетонных конструкций;
- мастеров по монтажу стальных и железобетонных конструкций, геодезистов, монтажников 3—5 разрядов по монтажу стальных и железобетонных конструкций, электросварщиков 3—5 разрядов, сторожей, уборщиц, шоферов, машинистов - трубоукладчиков.

Иногородним выплачивается 50-процентная монтажная надбавка.

Обращаться: в отдел кадров управления (проезд автобусами №№ 3 и 6 до остановки «Южстальконструкция»), или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 СССР, 6.

**ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИИ ВОЛГОДОНСКАЯ**

требуются на постоянную работу:

- дежурные стрелочных постов — оплата сдельно-премиальная;
- регулирующие скорости движения поездов — оплата сдельно-премиальная;
- операторы-списчики — оклад 90 рублей.

Работникам железнодорожного транспорта предоставляются льготы: семейным — два бесплатных билета, одиночкам — один билет для проезда по железной дороге. По истечении года работы жилищная площадь предоставляется в порядке очереди.

Обращаться: к начальнику станции, в отдел кадров станции или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

**ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОМОБИЛЬНАЯ ШКОЛА**

производит набор учащихся на курсы по подготовке водителей-профессионалов. Начало занятий 20 апреля 1981 года.

За справками обращаться: Волгодонская автошкола, ул. Бетонная-6, тел. 2-28-24.

**РОМАНОВСКИЙ МЕХЛЕСХОЗ**

меняет новый КАЗ-60Б с платформой на новую автомашину ГАЗ-53 бортовую и трактор «Беларусь» в хорошем состоянии.

Обращаться: г. Волгодонск, пер. Первомайский, 2-а, Романовский мехлесхоз, тел. 2-12-80, 2-18-84.

**МЕНЯЮ...**

двухкомнатную изолированную квартиру со всеми удобствами в г. Ташкенте на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Энтузиастов, 30 кв. 34.

двухкомнатную квартиру в г. Сумганте, Азербайджанской ССР на двух- или однокомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: пр. Строителей, 7, кв. 88.

**НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.**

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич